

НАША ГАЗЕТА

 nashagazeta.ch

Опубликовано на Швейцария: новости на русском языке (<https://nashagazeta.ch>)

2012: черный год швейцарской экономики? | 2012: année de la récession de l'économie suisse?

Author: Ольга Юркина, [Лозанна/Цюрих](#), 31.10.2011.



В швейцарской промышленности резкий экономический спад наблюдается с лета (Keystone)

По прогнозам экспертов Института прикладной макроэкономики Лозаннского университета, в будущем году ВВП Швейцарии снизится, а экспорт ощутит на себе последствия нестабильной финансовой ситуации в Европе и Соединенных Штатах. Конъюнктурный барометр Федеральной политехнической школы Цюриха придерживается несколько иного мнения.

|

L'économie suisse pourrait s'assombrir sensiblement en 2012, selon les prévisions de l'Institut de macroéconomie appliquée (Créa) de l'Université de Lausanne. Toutefois, le baromètre conjoncturel du KOF (EPFZ) ne prévoit pas de récession à court terme et les taux de croissance en variation annuelle devraient rester positifs.

2012: année de la récession de l'économie suisse?

Швейцарская экономика может пережить серьезные потрясения в 2012 году, - заключили исследователи Института прикладной макроэкономики (Créa) при Лозаннском университете. После роста ВВП на 2,7% в 2011 году, в будущем стране придется считаться со снижением как показателей внутреннего валового продукта,

так и экспорта.

Вот уже несколько месяцев индикаторы Организации экономического сотрудничества и развития (ОЭСР) свидетельствуют о существенном замедлении экономической деятельности в большинстве стран-членов, особенно в США и Германии. В рамках Европейского Союза внутренний долг продолжает висеть тяжким грузом над экономической сферой, в которой лозаннские исследователи прогнозируют застой уже к концу 2011 года.

До недавнего времени экспорт Германии сопротивлялся кризису, но количество заказов из-за границы снижается, а беспокойство в экономической сфере – растет. В США впервые за два с лишним года уровень доходов среднего класса снизился и повлек за собой спад спроса на товары и услуги внутри страны. Не лучше обстоят дела и в Азии. В Японии повышение курса йены грозит замедлить восстановление экономики, в Китае в третьем семестре был зарегистрирован самый низкий за последние два года процент роста.

По мнению экспертов Créa, перспективы для мировой экономики вырисовываются не слишком радужные, и риск рецессии высок, как никогда. Швейцарская экономика уже начала чувствовать на себе последствия спада: объемы экспортa уменьшаются с каждым триместром. Из всех сфер, пожалуй, пока только часовая промышленность остается в форме, но она представляет всего 10% швейцарского экспортa.

Последнему сегодня угрожает не столько сильный франк, сколько снижение спроса из-за границы. В промышленном секторе еще в сентябре показатели уровня продаж упали до критической отметки. Согласно опросам, всего 10% предприятий настроено оптимистично. Инвестиции в оборудование и материалы снижаются, так как индустрия готовится к снижению спроса на экспорт. Существенно снизился и оборот розничной торговли, а также показатели уровня потребления. Учитывая глобальный экономический спад, специалисты предполагают, что в швейцарской экономике рецессия даст знать о себе уже в конце года, хотя она завершит его с ростом 0,7%.

Куда большие неприятности ожидают Швейцарию в будущем году: новая рецессия может обернуться спадом на 0,4%, и для полного восстановления экономики потребуется длительное время.

Внутренний спрос заметно снизился еще в конце 2010 года, а во втором семестре 2011 процент экономического роста приблизился к нулю. Летом, согласно показателям Créa, уровень потребления и вовсе достиг критической отметки, а в августе индикатор потребления UBS зарегистрировал самый большой спад за последние девять лет. Швейцарцы, обеспокоенные состоянием экономики и рынка труда, вступают в порочный круг: нестабильность экономики побуждает семьи откладывать деньги, в результате чего внутренний спрос продолжает стремительно падать. Снизится он и в 2012 году, даже если реальные зарплаты, согласно прогнозам экспертов, вырастут, а цены упадут. Уровень процентной ставки на протяжении будущего года достигнет рекордно низких показателей, - уверяют эксперты.

Немного иной экономический прогноз предлагает Центр конъюнктурных исследований Федеральной политехнической школы Цюриха (KOF). Он подтвердил, что экономический рост замедлится в ближайшие месяцы, хотя год Швейцария

закончит с положительными цифрами, и определил самый солидный сектор экономики: им оказалось строительство.

Конъюнктурный барометр KOF зарегистрировал спад в сентябре и октябре. Однако эксперты не спешат утверждать, что замедление развития экономики превратится в рецессию в ближайшие месяцы. Цюрихский барометр базируется на трех коэффициентах: показатели основного ВВП (кроме кредитования и строительства) пока держатся в плюсе, строительство остается единственным солидным сектором, а вот в сфере кредитования будет наблюдаться спад. Интересно, что, согласно барометру KOF, индексы роста в сфере промышленности и уровня потребления показали минусовые значения, а вот индикатор экспорта в страны Евросоюза пока находится на положительной отметке.

[экономический прогноз швейцария 2012](#)

[швейцария строительство](#)

Статьи по теме

[В поисках выхода из экономического кризиса](#)

[В Швейцарии замедляется экономический рост](#)

Source URL: <https://nashagazeta.ch/node/12468>